

公厕布局合理 市民方便更方便了

14日清晨7点，太阳初升，空气清新。记者经过紫荆路与华商大道交叉口西北角的一个公厕，“亲身体验”了一下。公厕内很干净，关上门，就有音乐响起。洗过手打开公厕门时，还有“不要忘记随身物品”的提示音。像这样的公厕还有很多，分布在城区各个街道上，让商丘市民不再为方便而发愁。小厕所，大民生。环境卫生全天候保洁，垃圾及时收集清运，病媒生物消杀全覆盖，做到24小时全天候开放，为群众提供一个便利、洁净、舒适的如厕环境。

据了解，今年年初，按照市委、市政府统一部署及“两城”联创要求，睢阳区对城区公厕进行全面摸底调查。根据布局合理、应建尽建的原则，今年计划新建公厕80座、提升改造47座。新建、改造公厕全部完成后，

睢阳城区公厕数量将达248座，数量和布局均达到《城镇卫生设施设置标准》，远超每平方公里4座的要求，基本解决群众“如厕难”。

物质文明看厨房，精神文明看茅房。公厕虽小，却是一个城市的文明标杆，彰显着一个城市的温度。

京九晚报全媒体记者 杨旭华



商丘市治超“天网行动”再擂战鼓 一夜查处10辆违法车 “百吨王”落网

本报讯 15辆违法车辆集结到位，55名执法人员整装待发。作战地点保密，手机全部上缴。11月13日晚上10点，商丘市治超“天网行动”在夜幕中拉开。

这次“天网行动”共抽调梁园区、睢阳区、示范区交通执法大队和李庄超限站执法人员50名、交警5名。55名执法人员兵分两路，在省道209线豫鲁界，省道

327线睢阳、宁陵交界处开展跨区域联合执法行动，严查超限超载违法行为，巩固治超成果。凌晨3点，本次“天网行动”收网，共查扣超限超载违法运输车辆10辆，其中“百吨王”1辆。所有超载车辆已就近引导至固定超限站接受处理。

京九晚报全媒体记者 王松 通讯员 焦风光

睢阳区冯桥镇 人防技防相结合 实现50天零发案

本报讯 昨日上午，记者从睢阳区冯桥镇获悉，该镇以群众幸福感和满意度指数为抓手，不断创新工作思路，精心谋划，高标准打造“雪亮工程”，建成了雪亮工程监控中心。同时，结合“一村一警”，确保了一个行政村一名辅警，人防技防相结合，实现了全镇社会大局的和谐稳定，为冯桥经济社会发展奠定了坚实基础。

冯桥镇党委、镇政府高度重视“雪亮工程”建设，把它

列入冯桥镇今年的“十件实事”来抓，投入100多万元，高标准建成了集电子监控、网格化管理、一键报警等13项功能于一体的视频监控中心，安装了120个视频监控探头，实现了全镇视频监控无死角、无盲点。人防技防相结合，共同织就了天罗地网。该镇人防、物防、技防的有机结合，全面构筑了立体防范网格，实现了50余天零发案的目标。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良

豫剧豫东调红脸观摩会演落幕

本报讯 昨日，记者从市民间艺术家协会获悉，由市民间艺术家协会、市戏剧家协会主办，睢阳区党校协办的豫鲁苏皖第二届“唐玉成”杯豫剧豫东调红脸观摩会演日前落幕。这次观摩会演历时两天，来自豫鲁苏皖的30多名选手参加。经过激烈的角逐，评选出了金奖和银奖得主。

据悉，豫东调是以商丘为中心的一个豫剧支派，同山东梆子(高调梆子)的关系极为密切。传统剧目基本相同，

唱法多由大本腔(真嗓)改以二本腔(假嗓)为主。又称“下路调”或“东路调”。

此次观摩会演，是以商丘市为中心的豫鲁苏皖周边地区戏曲艺术界的一件盛事，也是传统戏曲艺术的一次鉴赏观摩会，更是“豫东调红脸”唱腔艺术的大展示、大盘点、大交流。

京九晚报全媒体记者 刘春正

11月13日，梁园区委书记薛凤林、中建投中西部区域董事长范鹏举等莅临梁园万达广场，对项目建设和施工质量给予关注，对工作进展和务实的工作作风给予肯定。梁园万达广场作为重点城建项目，对于助推市中心传统商圈升级、促进社会就业有着重要作用，也是我市规模较大的城市综合体和新的商业地标。

京九晚报全媒体记者 徐凌 摄



告商丘地区齐家典尚用户

商丘地区齐家典尚用户：

我公司（原商丘地区齐家典尚整装加盟商）现就我公司与上海齐煜信息科技有限公司（以下简称“齐家典尚”）终止齐家典尚整体家装授权业务合作一事告知用户如下：

1. 我公司于2019年7月30日与齐家典尚终止商丘地区的齐家典尚整体家装授权业务合作，其后我公司不再是商丘地区齐家典尚整装加盟商。

2. 从终止与齐家典尚整体家装授权业务之

日起，我公司在家装业务领域的经营行为（包括但不限于和商家、用户商谈的合作及签订的合同）均与齐家典尚无关，由我公司向各位签约用户承担责任。

3. 以上请用户知悉，同时感谢用户的支持，我公司虽然与齐家典尚终止了授权合作，但仍将为用户提供优质的服务。

特此公告。

商丘尤利电子商务有限公司

2019年11月14日



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(144)

210分钟 拔除生命“毒刺”

本报讯 11月11日17时，商丘市第一人民医院心胸外科护士站里，上班和下班的护士正忙着交接班。“叮铃铃，叮铃铃……”刺耳而又习以为常的电话铃响起，似乎要在这热闹中占一席之地。护士长何婷婷心中咯噔了一下，“怕是又有情况了”。

“心血管外科吗？急诊科急救室急诊！”急诊科同事的3个“急”，让护士站里的空气瞬间紧张了起来。实际情况远比何婷婷预想的还要严重。

此时躺在急救室的39岁的男性患者，在施工时从高处坠落，导致一根直径1.2厘米、长23厘米的螺纹钢从右颈部斜插入身体，深达颈椎。人体颈部富集血管和神经，十分重要却十分脆弱。这样严重的伤情，人还有救吗？

不到5分钟，接到何婷婷电话的心外科主任刘伟知已赶到了急诊科。他现场查看过患者伤情后，陪同患者用最快速度完成相关的影像学检查。看到患者影像学报告的瞬间，刘伟和影像科主任郑吟诗都倒吸了一口凉气。

“螺纹钢造成的贯通伤所波及的解剖部位情况都不容乐观——插入的钢筋紧贴颈动脉，直线距离不足0.5厘米，一个稍大的动作都可能导致钢筋上的螺纹擦破颈动脉导致患者大出血死亡。”

“钢筋直插入颈椎，患者颈部以下已无知觉，脊髓很可能受到了严重破坏。”

“螺纹钢钢筋附带大量杂质，患者面临巨大的感染和并发症危险。”

刘伟清晰地与郑吟诗交流分析着……

“这个患者病情复杂，需要多学科联合救治！”刘伟和郑吟诗意见一致，于是立刻联系了医务部主任余晓慧，通知相关科室负责人到心外科进行联合会诊。

此时已过了下班时间，但当余晓慧、刘伟、郑吟诗和神经外科主任李家亮、急诊外科主任赵志坚、关节外科副主任医师王红旗、脊柱外科主任徐长科、麻醉科主任刘白沙、手术部护士长王晓青，还有医务部和远程会诊中心的医护人员齐聚在心外科办公室时，距离患者进入急诊科仅仅26分钟。

紧急讨论，详细分析，大家以最快的速度制订出了一份缜密的救治计划和手术方案。手术迫在眉睫。大家一边安抚患者家属的情绪，让他们能够坐下来静心听专家的谈话；一边叮嘱病房护士尽快做好术前准备工作，随时准备手术。

20时，患者手术正式开始。麻醉师观察生命体征，全麻气管插管；手术护士备齐手术用物；常规消毒。所有人员各司其职，井然有序。

此时，患者沿右侧胸锁乳突肌外沿纵向伤口长约7厘米，直径1.2厘米的螺纹钢自右前向右后斜行穿入，外露10厘米。近乎影视中的镜头，却现实地在手术部的无影灯下、在大家的面前……

沉着而规范。刘伟逐层分离颈前肌群到钢筋穿刺的深部，发现钢筋已穿透第六颈椎椎板。他小心缓慢扭转钢筋向外拔除；最终顺利取出全长23厘米的钢筋；反复冲洗伤口，放置引流管于第六椎体伤口处；逐层缝合伤口……

20时30分，大家如释负重，手术顺利结束。此时，刘伟主任说，“患者生命体征平稳，综合考虑，还是转入ICU进一步观察，治疗。”

从入院到取出钢筋，商丘市第一人民医院医护人员仅仅用了3小时30分钟就完成了一项艰难的挑战，逆转了患者的命运。这场无硝烟的战斗，胜利属于团队协作。

就在这名患者被救治的同时，心胸外科在不到一个小时内又新入5名急诊患者，其中一名动脉夹层患者和两名肺栓塞患者，病情同样危重，两位夜班护士和护士长带领三位实习护士，用最紧迫的节奏完成了应急工作。在一系列工作结束之后，一个实习护士眼泪汪汪地对何婷婷说：“护士长，我想留在咱们医院上班，这种科室团结的氛围，真是令我感动。这种医院多学科协作真是太棒了！”

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

线索提供者 何婷婷